Segunda Prova de CDL – Prof. Milton – 7 de junho de 2006

1) Encontre f(t) tal que f ’’ + 4 f = u1(t), f(0) = 0 e f’(0) = -2

Resp.: f(t) =  -sen(2t)   + (1(t) 1 - cos(2t-2)
4
2) G(s) = 
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 é a transformada de Laplace de que função?

Resp.: g(x) =  5e2x (2 sen x  + cos x)
3) Se T = 
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representa a temperatura numa certa região do espaço, calcule:

a) a velocidade com T cresce quando, partindo do ponto P(1, 3, 5), se desloca no sentido de v = [ 3, -2, 4 ];

Resp.: [image: image3.wmf]-
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b) o sentido de deslocamento que provoca a maior taxa de resfriamento, a partir do ponto P;
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 // [ 3, 3, 2]
c) a maior taxa de resfriamento citada no item anterior.
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4) Dado o campo V( x , y , z ) = [ yz , -xz² , xy ],

a) esboce V no plano z = 1, com |x|( 4 e |y|( 4; 

Resp.: (figura ao lado)  

Estes vetores têm componente no eixo OZ (positiva nos

quadrantes 1 e 3 e negativa nos quadrantes 2 e 4), tanto 

maiores quanto mais longe dos eixos OX e OY.
Nestes  eixos, estes vetores são // plano XoY
b) calcule o divergente e o rotacional de V no ponto (3, 1, 1).

Resp.: div(V)=0

rot(V) = [ 9, 0, -2] 
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Use Transformadas de Laplace para (1 e 2):

1)   Achar f(t) tal que  f ’’ + 4 f = (1(t)  e

f(t) = A cos 2t + B sen 2t + (1(t) sen(2t-2)
     2

2)  Encontrar a altura h(t) de um corpo pendurado por uma mola, com h'(0) = 0 e h(0) = 0,15. Esta altura satisfaz a equação h'' + 225h = -10.
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-----------------------------------------------------------------------------------------------

	3)
	Calcule a velocidade com que cresce a umidade U(x , y , z) = 20 + xz²  + y², quando se desloca  na direção do vetor [ 1, -3, 5 ] :    a)  a partir de um ponto genérico


  b)  a partir do ponto Q ( 2, 4,- 6 ).

(U/(v = (z² - 6y + 10xz)(35)-1/2

em Q, (U/(v = -108(35)-1/2

	4)
	Calcule o rotacional de F( x , y , z ) = [ xy , x - yz , xyz² ] e o seu divergente.


a)  num ponto genérico 

b)  no ponto R ( 1, -2, 4).

rot(F) = [xz² + y, -yz², 1-x]

em R, rot(F) = [14, 32, 0]
div(rot F) = 0

em R, div(rot F) = 0 
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